

PREDGOVOR ŽUPAN

UVOD

Pred Vama se nalazi Regionalni program za mlade Krapinsko-zagorske županije. Ovaj je program prvi puta donesen 2006. godine te je nakon 5 godina provođenja, 2011. godine, revidiran. Sada, nakon punih 10 godina provedbe programa, izrađuje se ovaj, treći po redu.

Politika prema mladima se u proteklom razdoblju planirala i provodila kroz partnerski odnos županijske uprave i mladih, organiziranih kroz organizacije mladih i za mlade te Županijski savjet mladih. Krapinsko-zagorska županija je zajedno sa svojim ustanovama i trgovačkim društvima, udrugama mladih te drugim organizacijama i institucijama posljednjih deset godina kontinuirano provodila brojne projekte za ostvarenje ciljeva iz Županijskog programa djelovanja za mlade. Na devet utvrđenih ciljeva planiralo se raditi kroz sedamdesetak predviđenih mjera, no provedene aktivnosti nisu se zadržavale samo na okvirima zadanim u strategiji, već su se u skladu s aktualnim okolnostima nadograđivale i međusobno isprepletale. Iako položaj mladih na području Županije još uvijek nije idealan, možemo reći kako je povećana svijest društva o njihovoj vrijednosti, a oni sami su se u prošlom razdoblju aktivnije uključili u procese donošenja odluka koji utječu i na njihovu budućnost. Pобољšanje materijalnih uvjeta u školama, stipendiranje učenika/ca, poticanje javnog djelovanja mladih i smanjenje njihove nezaposlenosti samo su neki od ostvarenih potrebnih preduvjeta za kvalitetan život mladih na području Krapinsko-zagorske županije.

IZRADA REGIONALNOG PROGRAMA ZA MLADE 3.0

Krapinsko-zagorska županija u partnerstvu s Mrežom udruga Zagor i u suradnji sa Savjetom mladih Krapinsko-zagorske županije prijavila je projekt izrade ovog programa na natječaj Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku. Ministarstvo je sufinanciralo program u iznosu od 59.242,00 kuna što čini 70% ukupnog proračuna projekta. Tijekom projekta provela se javna tribina na kojoj su prikazani primjeri dobre prakse izrade i provedbe lokalnih i regionalnih programa za mlade te je provedena radionica o izradi javnih politika i politika za mlade. Također, za motiviranje i prikupljanje dodatnih podataka provedene su dvije javne akcije, u Zaboku i Krapini, te je održano pet fokus grupa.

Županija je oformila radnu skupinu za izradu programa, a članovi/ice radne skupine su predstavnici/ce Krapinsko-zagorske županije, Savjeta mladih Krapinsko-zagorske županije, Savjeta za razvoj civilnoga društva Krapinsko-zagorske županije, udruga proisteklih iz Domovinskog rata, udruga mladih i za mlade, Povjerenstva za ravnopravnost spolova Krapinsko-zagorske županije i Koordinacije udruga osoba s invaliditetom Krapinsko-zagorske županije. Radna skupina u komunikaciji s drugim dionicima izradila je prijedlog programa koji je, sukladno Kodeksu savjetovanja sa zainteresiranom javnošću Krapinsko-zagorske županije, bio 30 dana na

internetskom savjetovanju te je provedena javna tribina. Na savjetovanje je pristiglo _____ komentara od kojih je _____ usvojeno.

Za potrebe što kvalitetnije pripreme mjera Programa proveden je anketni upitnik na uzorku od 535 ispitanika/ca, provodio se online od 1. prosinca 2016. do 25. siječnja 2017. godine, te je obuhvaćao populaciju mladih osoba u dobi od 15 do 30 godina koji žive na području Krapinsko-zagorske županije. Prosječno ispunjavanje upitnika trajalo je 20 minuta po osobi. Upitnik je bio anonimn.

Važno je napomenuti da 80,2% ispitanih pripada mladima između 15 i 19 godina odnosno 74,2% ispitanika/ca pohađa srednju školu te prilikom interpretacije rezultata treba tu činjenicu uzeti u obzir. Teritorijalna rasprostranjenost ispitanih adekvatno reprezentira sve dijelove županije, dok je prema spolu anketa donekle reprezentativna s manjom nadzastupljenošću djevojaka. Možemo zaključiti da anketa kvalitetno odražava stavove i razmišljanja srednjoškolske populacije u Krapinsko-zagorskoj županiji dok su se za mlade, starije od 19 godina, dodatno provedene fokus grupe.

Pitanja su se odnosila na razne aspekte života mladih, od obrazovanja, slobodnog vremena mladih do zapošljavanja i percepcije budućeg života.

U nastavku su sumirani rezultati upitnika.

Generalno gledajući, mlade najviše zanima mogućnost zaposlenja obzirom da 55,9% mladih vide nezaposlenost kao problem koji je prisutan u velikoj mjeri, te bi 52% ispitanika/ca zbog navedenog sigurno preselilo u drugu županiju/državu, dok bi čak 38,1% to isto napravilo kad bi im to bila posljednja mogućnost za zaposlenje. Nizak životni standard problemom smatra 61,3% mladih. Pitanja zaposlenja i životnog standarda dovode do stanovanja kojeg 47,3% smatra problemom. Po pitanju preduvjeta koje je potrebno zadovoljiti kako bi se mlade osobe odlučile osnovati obitelj ispitanici smatraju da je to stabilan posao u 38,5% slučajeva, primanja od kojih obitelj može živjeti 36,6%, određena dob 9%, želja za djecom 7,9%, vlastiti stan/kuća 3% što i ovdje upućuje na činjenicu da su zaposlenje i pripadajuća primanja najveća preokupacija mladih.

Mladi su pokazali određenu razinu mobilnosti vezano uz zapošljavanje, ali nisu u potpunosti zadovoljni mjerama aktivne politike zapošljavanja. 32,3% ispitanih otvoreno je za opciju stručnog usavršavanja, dok 17,4% ispitanih nije otvoreno za ovu opciju. 24,3% ispitanika/ca nedostupno obrazovanje vidi kao prisutni problem, no 30,6% ih to vidi kao mali problem što je logično obzirom na strukturu ispitanika/ca koji su dominantno mladi u sustavu obrazovanja. Što se tiče problema nekvalitetnog obrazovanja mladi su podijeljenog stava, 34,4% ispitanika/ca smatra da je to izraziti problem, dok ih 26,7% smatra to manjim problemom.

Obzirom da je 74,2% srednjoškolaca/ki koji su ispunili/le upitnik, zanimljiva je informacija o njihovom viđenju problema fizičkog nasilja. Naime, 38,5% ispitanih smatra da je fizičko nasilje prisutan problem. Isto tako, njih 60,7% kao problem vidi neodgovorno seksualno ponašanje, a 70,6% ispitanih tako ocjenjuje i ovisnosti o alkoholu, drogama ili duhanu.

Naši ispitanici/ce u velikoj mjeri, njih 72,9% provodi slobodno vrijeme surfajući na Internetu, 63,2% spavajući, 58,5% gledajući televiziju, 36,1% baveći se sportom te čak 24,9% dosađujući se. Gledajući navedene podatke ne čudi da se čak 87,1% mladih informira o stvarima/aktivnostima/događanjima/mogućnostima putem Interneta te tek 9,3% putem drugih osoba. Područja interesa o kojima bi mladi željeli dobivati više informacija su izlasci 52,7%, koncerti i drugi glazbeni sadržaji 50,5% te sportske aktivnosti 49,3%. Najviše mladih, 86% koristi Internet radi zabave te samo 5,4% isti koristi za građanski aktivizam. Čak 44,3% ispitanih nije zadovoljno sportskim aktivnostima na području županije te su uz postojeće sportove naveli i potrebu za sportovima poput borilačkih vještina i ženskog nogometa.

Aktivnosti na kojima mladi žele sudjelovati su koncerti (52%), sportske aktivnosti (51%), kino projekcije (46,4%) te sudjelovanje u različitim udrugama 39,3%. Mladi su generalno zainteresirani za tematiku ravnopravnosti spolova pri čemu 32,3% prate medije na tu temu te 14,2% prati čak i zakone i druge propise. Iako je mnogo zainteresiranih, još uvijek 16,6% uopće ne zanima tema ravnopravnosti spolova.

Mladi prepoznaju različite probleme u društvu te na pitanje o glavnom odgovornom za rješavanje problema mladih u društvu, 32,1% smatra da su to roditelji, što je i logično obzirom na uzorak ispitanih, te 30,7% smatra da su sami odgovorni što ukazuje i na visoku dozu samokritičnosti ove generacije.

Sumiranjem podataka iz upitnika, vidljivi su rezultati u skladu s godinama ispitanih. Uz prepoznavanje problema nezaposlenosti, životnog standarda i „modernih“ ovisnosti, mladi prepoznaju i važnost aktivizma i aktivnog uključanja u društvo. Iako se samo 9,3% informira putem drugih osoba, savjete i informacije bi na taj način željelo dobivati 41,9%. Ovo pokazuje da je kontakt s drugim ljudima važan i prepoznat te da je jedan od načina i uključanje u volontiranje pri čemu ga 49% smatra korisnim, 24,1% mogućnošću za razvoj zajednice ili osobni razvoj, a 16,4% velikom pomoći zajednici.

REZULTATI FOKUSIRANIH GRUPNIH DISKUSIJA

Obzirom da je upitnik ispunilo najviše srednjoškolaca/ki, provelo se i 5 fokus grupa s drugim ciljanim skupinama mladih; mladim nezaposlenima, mladima koji su završili stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa i mladim zaposlenima. Ukupno su na fokus grupama sudjelovalo 32 osobe.

Glavni zaključci s fokus grupa:

- 13 ispitanih smatra da je potrebno provesti profesionalno usmjeravanje na kraju osnovne škole i na kraju srednje škole. Informacije o profesionalnom usmjeravanju bi željeli dobivati putem radionica i individualnih savjetovanja

- Svi ispitanici/ce smatraju da je mjesto u kojem žive (Krapina, okolica Krapine) „privlačno“ za život i osnivanje obitelji, ali nema dovoljno radnih mjesta. Isto tako smatraju da su preduvjeti za osnivanje obitelji stalni radni odnos, te da mladi odgađaju stvaranje obitelji zbog posla.
- Sve mlade osobe od 15 do 30 godina se slažu da se nasilje danas javlja češće nego prije te da se nasilje smanjuje nakon srednje škole
- 14 mladih osoba smatra da mladi imaju potpunu slobodu izražavanja, ali tu slobodu ne koriste dovoljno jer mladi nisu dovoljno kompetentni u izražavanju mišljenja i stavova te zbog posljedica koje bi mogle nastati na temelju izrečenog.
- 20 ispitanih smatra da se ne poštuju različitosti i individualnosti pogotovo od strane starijih osoba prema mladima. Također, smatraju i da su mladi konzervativnih vrijednosnih stavova, a to sve povezuju s odgojem i okolinom, odnosno grupi kojoj mladi pripadaju.
- Nakon završetka stručnog osposobljavanja, od ukupno 7 ispitanika/ca, 3 ispitanih su nezaposleni više od godinu dana dok su druga 3 ispitanika/ice nezaposlene manje od godinu dana. Dio ispitanika/ica (4) smatra da su tijekom stručnog osposobljavanja naučili poslove koji su vezani uz struku dok druga polovica (3) smatra da nisu imali priliku naučiti te su odradili stručno osposobljavanje isključivo zbog godine dana staža. Svi ispitanici/ce smatraju da je uzrok njihove nezaposlenosti taj što „svatko zapošljava svojega“ te da je bez „veze“ teško naći posao te da bi bilo lakše naći posao da nisu fakultetski obrazovani.

1. OBRAZOVANJE I MOBILNOST

1.1. Naziv mjere: Povećati mobilnost mladih s područja Krapinsko-zagorske županije

Predviđene aktivnosti:

1. Provođenje radionica o mobilnosti za mlade i organizacije civilnoga društva
2. Provođenje promotivnih kampanji za povećanje mobilnosti među mladima

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija, Savjet mladih Krapinsko-zagorske županije

Partneri/suradnici/: organizacije civilnog društva, srednje škole, fakulteti

Indikatori: broj održanih edukacija i informiranja o mobilnosti, broj ostvarenih mobilnosti mladih, broj ostvarenih mobilnosti organizacija civilnog društva i školskih ustanova, broj provedenih posebnih promotivnih kampanja potkrijepljen i podacima o medijskim objavama

Financije: Financijska sredstva iz natječaja koji financiraju mobilnost

Vremenski period: kontinuirano

1.2 Naziv mjere: Promovirati cjeloživotno učenje među mladima

Predviđene aktivnosti:

1. Organiziranje posebnih predstavljanja mogućnosti cjeloživotnog učenja

2. Promoviranje cjeloživotnog učenja u sklopu profesionalnog usmjeravanja učenika/ca
3. Provođenje posebnih kampanja promocija cjeloživotnog učenja namijenjenih prvenstveno mladima

Nositelj/i: Ustanove registrirane za djelatnost cjeloživotnog obrazovanja

Partneri/suradnici/: Hrvatski zavod za zapošljavanje - Područni ured Krapina, osnovne i srednje škole, organizacije civilnog društva, ustanove koje se bave obrazovanjem odraslih, Krapinsko-zagorska županija

Indikatori: broj organiziranih događanja predstavljanja mogućnosti cjeloživotnog učenja, broj sudionika/ca događanja, broj uključenih mladih u događanja, broj provedenih posebnih promotivnih kampanja potkrijepljen i podacima o medijskim objavama

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

1.3. Naziv mjere: Poticati opremanje učionica suvremenim pomagalima za provedbu nastavnog programa

Predviđene aktivnosti:

1. Kupovanje i druge vrste nabave suvremenih pomagala za provedbu nastavnog programa u osnovnim i srednjim školama s područja Krapinsko-zagorske županije
2. Izrada i javna objava popisa osnovne potrebne suvremene opreme za pojedine osnovne i srednje škole s područja Krapinsko-zagorske županije

Nositelj/i: Nadležno Ministarstvo, Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zadužen za obrazovanje

Partneri/suradnici/: osnovne i srednje škole, jedinice lokalne samouprave

Indikatori: broj nabavljene opreme, vrijednost nabavljene opreme, broj škola koje su izradile popise, broj nabavljene opreme s popisa

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: jednom godišnje

1.4 Naziv mjere: Pružiti potporu školama prilikom prijave na natječaje koje su vezani uz unapređenje obrazovnog procesa

Predviđene aktivnosti:

1. Informiranje o mogućnostima prijavljivanja na natječaje
2. Stručno savjetovanje tijekom prijavljivanja na natječaje

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: osnovne i srednje škole, Zagorska razvojna agencija

Indikatori: broj natječaja o kojima se informiralo škole, broj prijavljenih projekta, iznos ugovorenih sredstava

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija u sklopu redovnih aktivnosti

Vremenski period: kontinuirano

1.5 Naziv mjere: Poticati profesionalnu orijentaciju i usavršavanje mladih

Predviđene aktivnosti:

1. Poticanje profesionalne orijentacije mladih u srednjim školama te završnom razredu osnovne škole
2. Organiziranje posjeta zainteresiranih mladih pojedinim gospodarskim subjektima
3. Organiziranje aktivnosti koje su vezane uz edukaciju, informiranje ili savjetovanje mladih o profesionalnoj orijentaciji i usavršavanju

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: osnovne i srednje škole, Hrvatski zavod za zapošljavanje - Područni ured Krapina, gospodarski subjekti s područja Krapinsko-zagorske županije, organizacije civilnoga društva, Obrtnička komora Krapinsko-zagorske županije, Hrvatska gospodarska komora-Županijska komora Krapina

Indikatori: broj učenika/ca koji su prošli kroz profesionalnu orijentaciju, broj učenika/ca koji su iskazali interes za posjet nekom gospodarskom subjektu, broj gospodarskih subjekata uključenih u sustave profesionalne orijentacije

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija u sklopu redovnih aktivnosti

Vremenski period: kontinuirano

1.6 Naziv mjere: Poticati obrazovanje za deficitarna zanimanja na području KZŽ

Predviđene aktivnosti:

1. Stipendiranje učenika/ca koji/e se školuju za deficitarna zanimanja
2. Osmišljavanje i poticanje ostalih načina osposobljavanja za deficitarna zanimanja

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zaduženi za obrazovanje i gospodarstvo;

Partneri/suradnici/: osnovne i srednje škole, gospodarski subjekti s područja županije, Hrvatski zavod za zapošljavanje - Područni ured Krapina, Hrvatska gospodarska komora - Županijska komora Krapina, Obrtnička komora Krapinsko-zagorske županije

Indikatori: broj učenika/ca koji/e primaju stipendije za deficitarna zanimanja, financijska sredstva utrošena za poticanje osposobljavanja za deficitarna zanimanja, broj gospodarskih subjekata uključenih u sustave poticanja osposobljavanja za deficitarna zanimanja, broj osmišljenih novih načina osposobljavanja za deficitarna zanimanja

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

1.7 Naziv mjere: Pružiti potporu nadarenim učenicima/cama

Predviđene aktivnosti:

1. Provođenje aktivnosti prepoznavanja nadarenih učenika/ca
2. Organiziranje radionica za nadarene učenike/ce
3. Pružanje potpore nadarenim učenicima/cama kroz informiranje, edukaciju i na drugi prikladan način

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zadužen za obrazovanje; Radna skupina za podršku darovitoj djeci Krapinsko-zagorske županije

Partneri/suradnici/: osnovne i srednje škole, jedinice lokalne samouprave

Indikatori: broj provedenih testiranja za nadarene učenike/ce, broj održanih radionica za nadarene učenike/ce, broj učenika/ca koji/e su sudjelovali/le u radionicama za nadarene učenike/ce

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

1.8 Naziv mjere: Podupirati uključivanje učenika s teškoćama u sustave redovnog obrazovanja

Predviđene aktivnosti:

1. Osiguravanje pomoćnika/ca za redovno uključivanje mladih u sustave obrazovanja
2. Provođenje radova na povećanju dostupnosti obrazovnih ustanova
3. Osiguranje uvećane godišnje stipendije učenicima/cama i studentima/cama s invaliditetom
4. Podupiranje učenika/ca s invaliditetom pred izazovom nastavka obrazovanja i poticanje na nastavak obrazovanja
5. Osiguranje dostupnosti obrazovnih programa koji su konkurentni na tržištu rada

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel nadležan za obrazovanje

Partneri/suradnici/: obrazovne ustanove, nacionalna ministarstva, jedinice lokalne samouprave, udruge osoba s invaliditetom, centri za socijalnu skrb s područja Krapinsko-zagorske županije

Indikatori: broj osiguranih pomoćnika/ca u nastavi, broj objekata na kojima su ukinute arhitektonske barijere

Financije: sredstva iz državnog proračuna, EU fondova, županijskog proračuna i proračuni JLS, redovna djelatnost srednjih i osnovnih škola

Vremenski period: kontinuirano

1.9 Naziv mjere: Educirati mlade za medijsku pismenost

Predviđene aktivnosti:

1. Podupiranje edukacije mladih za medijsku pismenost u školskom programu i organizaciji udruga.
2. Podržavanje medija koji pokreću i stvaraju mladi.
3. Podupiranje raznih aktivnosti koje se tiču unaprjeđenja pismenosti mladih

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: Savjet mladih Krapinsko-zagorske županije, udruge, mediji, organizacije civilnog društva, osnovne i srednje škole

Indikatori: broj medijskih emisija i sadržaja izričito namijenjenih mladima, broj aktivnosti koje su usmjerene unaprjeđenju medijske pismenosti mladih, broj mladih uključenih u edukacije o medijskoj pismenosti

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: razraditi sustav potpore u 2018., zatim kontinuirano.

1.10 Naziv mjere: Podizati svijest o važnosti odgovornog upravljanja financijama

Predvidene aktivnosti:

1. Provođenje promotivnih kampanji za unapređenje financijske pismenosti
2. Provođenje edukacije o financijskoj pismenosti mladih

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zadužen za obrazovanje

Partneri/suradnici/: srednje škole, organizacije civilnog društva, banke

Indikatori: broj mladih koji su sudjelovali u educiranju, broj održanih edukacija, broj provedenih posebnih promotivnih kampanja potkrijepljen i podacima o medijskim objavama

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija u sklopu redovnih aktivnosti

Vremenski period: kontinuirano

2. RAD, ZAPOŠLJAVANJE I PODUZETNIŠTVO

Naziv mjere: Educirati o pravima radnika/ca

Predvidene aktivnosti:

1. Provođenje edukacija mladih o sustavu zaštite radničkih prava
2. Promoviranje radničkih prava mladih provedbom kampanja

Nositelj/i: Srednje škole

Partneri/suradnici/: organizacije civilnog društva, sindikati

Indikatori: broj učenika/ca koji/e su sudjelovali/e u edukacijama, broj radnika/ca koji/e su sudjelovali/le u educiranju, broj održanih edukacija, broj aktivnosti usmjerenih promociji radničkih prava

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: Razvijati poduzetništvo mladih

Predvidene aktivnosti:

1. Izrada i provođenje posebnog programa namijenjenog razvoju poduzetništva mladih
2. Provođenje kampanji promicanja poduzetništva među mladima
3. Provođenje natječaja za najboljeg/najbolju mladog/mladu poduzetnika/cu na području Krapinsko-zagorske županije

Nositelj/i: Krapinsko – zagorska županija - upravni odjel nadležan za gospodarstvo

Partneri/suradnici/: Hrvatska gospodarska komora - Županijska komora Krapina, Obrtnička komora Krapinsko-zagorske županije, Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta, Hrvatski zavod za zapošljavanje - Područni ured Krapina, Zagorska razvojna agencija, organizacije civilnog društva

Indikatori: izrađen posebni program razvoja poduzetništva mladih, broj provedenih kampanji promicanja poduzetništva među mladima, broj provedenih natječajja za najboljeg mladog/mladu poduzetnika/cu, broj sudionika/ca u natječajima za najboljeg mladog poduzetnika/cu

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano od 2018.

Naziv mjere: Educirati poduzetnike/ce početnike/ce

Predviđene aktivnosti:

1. Organiziranje seminara o osnovama poslovanja za poduzetnike/ce početnike/ce
2. Poticanje održavanja raznih edukacija i drugih aktivnosti namijenjenih poduzetnicima/cama početnicima/cama

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija- upravni odjel zadužen za poduzetništvo

Partneri/suradnici/: Hrvatski zavod za zapošljavanje - Područni ured Krapina, organizatori edukacija namijenjenih poduzetnicima/cama početnicima/cama, Zagorska razvojna agencija, organizacije civilnoga društva

Indikatori: broj održanih edukacija za poduzetnike/ce početnike/ce, broj poduzetnika/ca koji su sudjelovali na edukacijama

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: Poticati osnivanje društvenih/socijalnih poduzeća u Krapinsko-zagorskoj županiji

Predviđene aktivnosti:

1. Održavanje radionica o društvenom poduzetništvu
2. Provođenje promotivnih kampanji za povećanje broja društvenih/socijalnih poduzeća
3. Poticanje umrežavanja društvenih poduzetnika/ca i društvenih poduzeća u Krapinsko-zagorskoj županiji te umrežavanje izvan županije

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel nadležan za gospodarstvo

Partneri: Ministarstvo poduzetništva i obrta, Hrvatska gospodarska komora - Županijska komora Krapina, Obrtnička komora Krapinsko-zagorske županije, Zagorska razvojna agencija, organizacije civilnoga društva, društvena poduzeća i društveni poduzetnici/ce

Indikatori: broj društvenih poduzeća u Krapinsko-zagorskoj županiji, broj održanih radionica, broj sudionika/ca radionica, broj provedenih promotivnih kampanji s podacima o broju medijskih objava

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: Promicati društveno poduzetništvo u obrazovnim ustanovama

Predviđene aktivnosti:

1. Podrška obrazovnim ustanovama koje provode različite oblike društvenog poduzetništva (učeničko zadrugarstvo, vježbeničke tvrtke)

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri: osnovne i srednje škole

Indikatori: broj učeničkih zadruga, godišnja dodjela nagrade za obrazovne ustanove koje promiču društveno poduzetništvo

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: 2018. – 2020.

Naziv mjere: Poticanje mladih na osnivanje obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava i bavljenje poljoprivredom

Predviđene aktivnosti:

1. Provođenje aktivnosti upoznavanja mladih poljoprivrednika/ca s mogućnostima financiranja obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava kroz Program ruralnog razvoja RH (s podmjerom 6.1. „Potpora za pokretanje poslovanja mladim poljoprivrednicima“)
2. Educiranje mladih poljoprivrednika/ca za izradu poslovnog plana i način prijave u Agronet
3. Organiziranje izbora za najboljeg/najbolju mladog/mladu poljoprivrednika/cu u Krapinsko-zagorskoj županiji
4. Provođenje natječaja za financijsku potporu mladim poljoprivrednicima/cama

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija – upravni odjel nadležan za poljoprivredu

Partneri: Zagorska razvoja agencija, lokalne akcijske grupe na području županije, Savjetodavna služba, organizacije civilnog društva koje se bave poljoprivredom

Indikatori: broj mladih nositelja/ica OPG-a u Krapinsko-zagorskoj županiji, broj prijavljenih na natječaj za podmjeru 6.1., broj organiziranih radionica za mlade poljoprivrednike/ce, proveden izbor za najboljeg mladog poljoprivrednika/cu, broj sudionika/ca izbora najboljeg mladog poljoprivrednika/ce, iznos financijskih sredstava osiguranih za podršku mladim poljoprivrednicima/cama, iznos financijskih sredstava dodijeljenih mladim poljoprivrednicima/cama, broj mladih poljoprivrednika/ca kojima su dodijeljena financijska sredstva

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: 2018. – 2020.

3. ZDRAVLJE I POZITIVNI STILOVI ŽIVOTA

Naziv mjere:Otvaranje *youthfriendly* ginekoloških ambulanti.

Predviđene aktivnosti:

1. Otvaranje *youth friendly* ginekoloških ambulanti kroz provedbu pilot projekta kojim će se definirati kriteriji za zadovoljavanje statusa *youth friendly* ambulante, provesti stručno usavršavanje za rad s mladima te licenciranje ginekoloških ambulanti. Poseban naglasak je potrebno staviti na zaštitu reproduktivnog zdravlja mladih žena s invaliditetom.
2. Širenje djelatnosti polivalentnih savjetovašta pri Zavodu za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije na sve mlade uz osiguranje online savjetovanja*
3. Promoviranje važnosti brige o vlastitom reproduktivnom zdravlju i dostupnih usluga za mlade u KZZ.

Nositelj/i: Dom zdravlja Krapinsko-zagorske županije i Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije

Partneri/suradnici/: Krapinsko-zagorska županija, Savjet za zdravstvo, stručnjaci/kinje

Indikatori: broj *youth friendly* ginekoloških ambulanti, broj savjetovanja mladih (razdvojeno po dobi, do 18, 19-23, 24-30), broj sati savjetovanja za mlade, broj mladih koji koriste usluge savjetovašta, broj letaka i plakata, broj medijskih objava

Financije: Sredstva iz državnog proračuna i EU fondova

Vremenski period: započeti u 2018., prvo licenciranje i otvaranje savjetovašta do 2020.

**IZ NPM: Pri Službama za školsku i sveučilišnu medicinu u županijskim zavodima za javno zdravstvo, u svakom timu (160 timova školske i sveučilišne medicine), nadležnom za svaku pojedinu osnovnu i srednju školu te veleučilište/fakultet, djeluje polivalentno savjetovašte za učenike i studente temeljem Plana i programa mjera zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja. Ova savjetovašta su dostupna mladima koji su u sustavu odgoja i obrazovanja, a mladi van tog sustava mogu ih koristiti samo iznimno, kao dio prethodno započetih postupaka ili kao partneri pri savjetovanju para ili kao roditelji kad dolaze s djecom koja su školske dobi.*

Napomena: Po definiciji polivalentno savjetovašte znači da je u njemu moguće provesti savjetovanje za različite probleme i da tek kad je netko došao u savjetovašte, a ne unaprijed, se definira problem koji pojedinac i/ili grupa ima. Što ne znači da u okviru savjetovašta ne može djelovati ambulanta ili specijalizirano savjetovašte za specifične probleme kao što su: poteškoće učenja, mentalno zdravlje ili reproduktivno zdravlje i drugo.

Naziv mjere: Omogućiti veću dostupnost zdravstvene i socijalne zaštite za mlade s invaliditetom.

Predviđene aktivnosti:

1. Povećanje dostupnosti i kvalitete zdravstvenih i socijalnih usluga mladima s invaliditetom,
2. Provođenje aktivnosti senzibiliziranja i educiranja zdravstvenih djelatnika/ca i djelatnika/ca u području socijalne skrbi za potrebe mladih s invaliditetom
3. Provođenje aktivnosti informiranja mladih osoba s invaliditetom o dostupnosti zdravstvene i socijalne zaštite

Nositelj/i: Krapinsko - zagorska županija - županijski upravni odjel nadležan za zdravstvo i socijalnu skrb

Partneri/suradnici: centri za socijalnu skrb na području Krapinsko-zagorske županije, Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije, udruge osoba s invaliditetom

Indikatori: broj provedenih aktivnosti senzibilizacije i edukacije osoba zaposlenih u zdravstvenim ustanovama i centrima za socijalnu skrb u pristupu i radu s mladim ljudima, broj provedenih aktivnosti informiranja mladih s invaliditetom o raspoloživosti i dostupnosti svojih zdravstvenih i socijalnih usluga

Financije: Sredstva iz županijskog proračuna, državnog proračuna, redovna djelatnost centara za socijalnu skrb i zavoda za javno zdravstvo

Vremenski period: 2017. i kontinuirano

Naziv mjere: Preventivno djelovati na sve oblike ovisnosti među mladima te razviti sustav podrške mladima u borbi protiv ovisnosti

Predviđene aktivnosti:

1. Provođenje programa/projekata usmjerenih preventivnom djelovanju svih oblika ovisnosti među mladima
2. U suradnji sa stručnim osobama i organizacijama provođenje edukativnih aktivnosti za mlade
3. Provođenje preventivno-informativnih kampanja u svrhu suzbijanja ovisnosti među mladima
4. Poticanje djelovanja Vijeća za prevenciju u lokalnoj zajednici Krapinsko-zagorske županije i Županijskog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe opojnih droga i uspostave suradnje s različitim dionicima u zajednici u provedbi preventivnih aktivnosti
5. Obilježavanje mjeseca borbe protiv ovisnosti (15. studeni-15.prosinac)
6. Osiguravanje praćenja i evaluacije preventivnih aktivnosti radi praćenja i procjene učinkovitosti istih
7. Provođenje informativnih radionica o štetnosti svih oblika ovisnosti
8. Uspostavljanje sustava za individualna savjetovanja namijenjenog mladima
9. Uspostavljanje institucionalnog okvira pomoći mladima koji se bore s ovisnostima

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije, Dom zdravlja Krapinsko-zagorske županije, centri za socijalnu skrb s područja Krapinsko-zagorske županije, Policijska uprava krapinsko-zagorska, organizacije civilnoga društva, Županijsko povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe opojnih droga, Savjet mladih Krapinsko-zagorske županije, odgojno-obrazovne ustanove, Vijeće za prevenciju u lokalnoj zajednici Krapinsko-zagorske županije

Indikatori: broj programa/projekata financiranih putem natječaja usmjerenih prevenciji ovisnosti među mladima, broj mladih uključenih u aktivnosti, broj provedenih aktivnosti, broj provedenih kampanja, broj održanih radionica, broj sudionika/ca, uspostavljen sustav za individualna savjetovanja

Financije: Županijski proračun, sredstva iz proračuna partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: Provoditi prevenciju prometnih nesreća orijentiranu na mlade (buduće) vozače/ice

Predviđene aktivnosti:

1. Podupiranje edukacijsko-preventivnih aktivnosti za mlade u svim srednjim školama na području županije i među mladim vozačima/cama
2. Podupiranje rada organizacija civilnoga društva u provedbi preventivnih aktivnosti
3. Provođenje medijskih kampanja

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: organizacije civilnoga društva, odgojno-obrazovne ustanove, Policijska uprava krapinsko-zagorska, Odbor za sigurnost cestovnog prometa Krapinsko-zagorske županije

Indikatori: broj održanih aktivnosti, broj uključenih mladih, broj provedenih kampanja

Financije: Županijski proračun i proračuni partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

a. Sport

Naziv mjere: Izraditi plan-korištenja sportskih dvorana osnovnih i srednjih škola

Predviđene aktivnosti:

1. Izrada i objava plana korištenja sportskih dvorana osnovnih i srednjih škola kojima je osnivač Krapinsko-zagorska županija
2. Po potrebi ažuriranje plana

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zadužen za obrazovanje

Partneri/suradnici/: osnovne i srednje škole, jedinice lokalne samouprave s područja Krapinsko-zagorske županije, sportske organizacije, organizacije civilnoga društva

Indikatori: izrađena procjena potreba korištenja dvorana, izrađen plan korištenja dvorana

Financije: unutar redovnih djelatnosti upravnog odjela

Vremenski period: izrada 2018. te kontinuirano

Naziv mjere: Nagrađivati uspješne mlade sportaše/ice

Predviđene aktivnosti:

1. Izrada i objava pravilnika o nagrađivanju uspjeha sportaša/ica
2. Nagrađivanje uspješnih sportaša/ica

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zadužen za sport

Partneri/suradnici/: Organizacije koje se bave sportom

Indikatori: izrađen i objavljen pravilnik, broj dodijeljenih nagrada, iznos dodijeljenih nagrada

Financije: sukladno pravilniku

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: **Informirati mlade o mogućnostima bavljenja sportom u Krapinsko-zagorskoj županiji**

Predviđene aktivnosti:

1. Otvaranje ili unapređenje postojeće internetske stranice s osnovnim podacima o mogućnostima bavljenja sportom u Krapinsko-zagorskoj županiji

2. Provođenje aktivnosti usmjerenih informiranju mladih o mogućnostima bavljenja sportom

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zadužen za sport

Partneri/suradnici/: športske organizacije, jedinice lokalne samouprave

Indikatori: izrađen/unaprijeđen portal, broj uključenih udruga, broj uključenih općina i gradova

Financije: troškovi izrade i održavanja portala iz proračuna nositelja i partnerskih organizacija u sklopu redovnih aktivnosti

Vremenski period: izrada 2018., ostalo kontinuirano

Naziv mjere: **Provoditi programe prevencije samoubojstva među mladima**

Predviđene aktivnosti:

1. Organizacija stručnih predavanja u osnovnim i srednjim školama

2. Koordinacija škola i izvanškolskih stručnjaka/inja

3. Provođenje aktivnosti usmjerenih prevenciji samoubojstava mladih

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zadužen za mlade

Partneri/suradnici/: osnovne i srednje škole s područja Krapinsko-zagorske županije, organizacije civilnoga društva, centri za socijalnu skrb s područja Krapinsko-zagorske županije

Indikatori: broj održanih predavanja, broj slučajeva kod kojih su ostvareni kontakti škola i izvanškolskih stručnjaka

Financije: Županijski proračun i proračuni partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: **Poticati programe zdrave prehrane u školskim kuhinjama**

Predviđene aktivnosti:

1. Provođenje istraživanja o školskoj prehrani, namirnicama koje se koriste te broju djece koja se hrani u školskoj kuhinji

2. Usklađivanje programa zdrave prehrane prema mikronutrijentskim, a posebice makronutrijentskim potrebama djece određene dobi

3. Provođenje radionica u osnovnim i srednjim školama o važnosti zdrave prehrane u cjelokupnom životu

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: osnovne i srednje škole, resorna ministarstva, općine i gradovi, organizacije civilnoga društva, zdravstvene ustanove, Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije

Indikatori: provedeno istraživanje/a, broj održanih radionica u školama, broj programa i podaci o njihovoj implementaciji u školske kuhinje

Financije: Državni proračun, županijski proračun, proračuni partnerskih organizacija

Vremenski period: Kontinuirano

Naziv mjere: **Educirati mlade o zdravoj prehrani**

Predviđene aktivnosti:

1. Prikupljanje podataka o prehrambenim navikama mladih
2. Provođenje radionica za mlade o nutritivnoj vrijednosti hrane, važnosti usklađivanja makronutrijenata i raznolike prehrane za zdravlje

Nositelj/i: Krapinsko- zagorska županija

Partneri/suradnici/: općine i gradovi, sportski klubovi, studenti/ce kinezioloških i nutricionističkih usmjerenja, srednje škole, organizacije civilnoga društva, zdravstvene ustanove, Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije

Indikatori: podaci o prehrani mladih kroz kontinuirane upitnike, broj održanih edukacija, broj sudionika/ca edukacija

Financije: Državni proračun, županijski proračun, proračuni partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: **Kontinuirano provoditi edukaciju mladih o zdravlju te posebice o seksualnim i reproduktivnim pravima i zdravlju.**

Predviđene aktivnosti:

1. Provođenje radionica u svim osnovnim i srednjim školama vezano uz seksualna i reproduktivna prava od strane Zavoda za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije
2. Informiranje i educiranje mladih o važnosti medicinskih pregleda, prepoznavanju simptoma i vođenju brige o vlastitom zdravlju, posebice za mladiće.

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije, osnovne i srednje škole, organizacije civilnoga društva

Indikatori: broj održanih radionica, broj mladih sudionika/ca radionica (po dobu i spolu)

Financije: Proračun Zavoda za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije i putem otvorenih natječaja

Vremenski period: Kontinuirano

Naziv mjere: Provoditi istraživanja s ciljem utvrđivanja različitih zdravstvenih ponašanja mladih

Predviđene aktivnosti:

1. Provođenje longitudinalnih istraživanja zdravstvenih ponašanja mladih u svrhu kreiranja mjera javnozdravstvene zaštite
2. Godišnje prikupljanje podataka i izvještavanje o provedbi programa zdravstvenog odgoja u školama u KZZ (razvrstano po dobu i spolu).

Nositelj/i: Krapinsko- zagorska županija, Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije

Partneri/suradnici/: resorna ministarstva

Indikatori: Provedena istraživanja, godišnja izvješća

Financije: Proračun Zavoda za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije i putem otvorenih natječaja

Vremenski period: od 2018. - kontinuirano

4. SOCIJALNA POLITIKA

Naziv mjere: Smanjiti društvene nejednakosti stvaranjem društva jednakih mogućnosti u kojem mladi s invaliditetom mogu ravnopravno sudjelovati u odnosu na druge

Predviđene aktivnosti:

1. Pružanje izvaninstitucionalne podrške mladima s invaliditetom osiguranjem mobilnosti, prilagođene komunikacije, asistencije, informacija i drugih oblika podrške
2. Osiguranje veće dostupnosti svih sadržaja vezanih uz društveno kulturni život zajednice namijenjenih svim drugim građanima/kama mlađe životne dobi, a na kojima ravnopravno mogu sudjelovati i mlade osobe s invaliditetom.
3. Izrada analize potreba mladih osoba s invaliditetom i prepreka koje im onemogućavaju isto
4. Poticanje i podupiranje projekata koji afirmiraju, sportske, kreativne i umjetničke mogućnosti mladih osoba s invaliditetom

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: jedinice lokalne samouprave, nadležna ministarstva, Centri za socijalnu skrb, organizacije civilnog društva čiji su korisnici mlade osobe s invaliditetom

Indikatori: Osigurana izvaninstitucionalna podrška mladima s invaliditetom, broj prilagođenih prostora u kojima se odvijaju društveni događaji i kulturni sadržaji, izrađena analiza potreba mladih s invaliditetom i poteškoća koje i im onemogućavaju ostvarenje njihovih potreba, broj odobrenih projekata koji afirmiraju, sportske, kreativne i umjetničke mogućnosti mladih osoba s invaliditetom

Financije: Sredstva iz županijskog proračuna, proračuna općina i gradova, sredstva iz državnog proračuna

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: Razvijati kvalitetniji pristup mladima s invaliditetom i unaprijediti njihov položaj u društvu

Predviđene aktivnosti:

1. Podizanje razine svijesti javnosti o mogućnostima mladih s invaliditetom
2. Provođenje aktivnosti koje pridonose općoj toleranciji za različitosti u društvu i suzbijanju stereotipa
3. Provođenje aktivnosti koje smanjuju diskriminaciju i izjednačavaju mogućnosti

Nositelj/i: Krapinsko - zagorska županija

Partneri/suradnici: Centri za socijalnu skrb u Krapinsko-zagorskoj županiji, udruge osoba s invaliditetom, nadležna ministarstva

Indikatori: Broj provedenih kampanja koje podižu svijesti građana/ki o mogućnostima mladih s invaliditetom, broj mladih s invaliditetom koji su uključeni u medije i kampanje koje podižu svijest građana

Financije: Sredstva iz županijskog proračuna, državnog proračuna

Vremenski period: 2017. i kontinuirano

Naziv mjere: Promicati kvalitetne odnose u partnerskim vezama mladih

Predviđene aktivnosti:

1. Provođenje programa koji uče mlade o kvalitetnim vezama i obiteljskim odnosima te preveniraju rodno uvjetovano nasilje.
2. Poticanje vršnjačke edukacije u srednjim školama vezano uz teme obitelji i partnerskih veza.
3. Podržavanje programa prevencije nasilja u partnerskim vezama za mlade izvan sustava obrazovanja.

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici: Centri za socijalnu skrb, SOS telefon za žene žrtve nasilja Krapinsko-zagorske županije, organizacije civilnoga društva

Indikatori: Broj radionica/programa, broj mladih, broj provedenih projekata

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: Kontinuirano

Naziv mjere: Poboljšati uvjete života za mlade obitelji

Predviđene aktivnosti:

1. Institucionalna potpora mladim obiteljima kroz omogućavanje lakšeg rješavanja stambenog pitanje – subvencioniranje kamata na kupnju prve nekretnine

2. Osiguravanje osnovnih uvjeta za osnivanje obitelji kao što je organizacija produženog rada vrtića

Nositelj/i: Nadležna ministarstva i Krapinsko – zagorska županija

Partneri/suradnici/: organizacije civilnoga društva

Indikatori: smanjenje broja razvoda među mladim obiteljima, smanjenje udjela mladih u financiranju prve nekretnine, broj organiziranih ustanova u kojima je omogućen produženi boravak predškolske djece

Financije: Državni proračun, proračun Krapinsko-zagorske županije

Vremenski period: 2018 - kontinuirano

Naziv mjere: Unaprijediti položaj mladih iz obitelji hrvatskih branitelja

Predviđene aktivnosti:

1. Jačanje svijesti o mladima, članovima/cama obitelji Hrvatskih branitelja kao ranjive skupine društva - mladi djeca hrvatskih branitelja aktivno se uključuju u društveni život
2. Institucionalna potpora mladima - djece hrvatskih branitelja u ostvarivanju svojih prava sukladno Zakonu o pravima Hrvatskih branitelja i članova/ica njihovih obitelji
3. Dodatna izobrazba mladih - djece hrvatskih branitelja, na godišnjoj razini 50 mladih - djece hrvatskih branitelja dodatno educirano
4. Potpora inicijativama udruga proisteklih iz Domovinskog rata koje se odnose na mlade – djecu hrvatskih branitelja, broj inicijativa 10 na godišnjoj razini

Nositelj/i: Krapinsko – zagorska županija

Partneri/suradnici/: Ministarstvo hrvatskih branitelja, Centar za psihosocijalnu pomoć Ministarstva hrvatskih branitelja – Krapina, udruge proistekle iz Domovinskog rata, udruge mladih

Indikatori: povećanje svijesti javnosti o mladima - djeci hrvatskih branitelja kao ranjive skupine, osmišljen institucionalni/izvaninstitucionalan program pomoći mladima – članovima obiteljima hrvatskih branitelja kroz psihološku i socijalnu pomoć, broj educiranih – mladih djece hrvatskih branitelja, broj inicijativa udruga proisteklih iz Domovinskog rata koja se odnose na mlade – djecu hrvatskih branitelja

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: Od 2018. godine - kontinuirano

5. KULTURA MLADIH

Naziv mjere: Podupirati rad klubova za mlade

Predviđene aktivnosti:

1. Gradovima i općinama s područja Županije preporučiti osnivanje klubova za mlade na lokalnoj razini.
2. Poticanje ustupanja prostora u vlasništvu lokalne i regionalne samouprave mladima za potrebe klubova za mlade te podupirati njihovo djelovanje.
3. Uspostavljanje linije programskog financiranja klubova za mlade.

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - Upravni odjel nadležan za udruge i mlade

Partneri: organizacije civilnoga društva, neformalne inicijative mladih

Indikatori: Broj osnovanih klubova za mlade, broj programa u klubovima za mlade, broj korisnika/ca klubova

Financije: Županijski proračun, proračuni jedinica lokalne samouprave

Vremenski period: 2018. – 2020.

Naziv mjere: Podupirati aktivnosti mladih iz područja kulture i urbane kulture**Predviđene aktivnosti:**

1. Poticanje ustupanja prostora u vlasništvu lokalne i regionalne samouprave mladima za stvaranje provođenja kulturnih programa i programa urbane kulture
2. Podupiranje rada organizacija koje se bave kulturom i urbanom kulturom za provođenje programa

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija- upravni odjel za zadužen kulturu, upravni odjel zadužen za mlade

Partneri: organizacije civilnoga društva, ustanove i institucije koje se bave kulturom mladih i urbanom kulturom

Indikatori: Broj prostora ustupljenih za provođenje programa za mlade u području kulture i urbane kulture, broj aktivnosti u području kulture i urbane kulture mladih

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: 2018. – kontinuirano

6. DEMOKRATSKO GRAĐANSTVO, LJUDSKA PRAVA I ODRŽIVI RAZVOJ

Naziv mjere: Jačati kulturu nenasilja s naglaskom na borbu protiv elektroničkog nasilja (cyberbullying)

Predviđene aktivnosti:

1. Uspostavljanje praćenja međuvršnjačkog nasilja na županijskoj razini kroz sastanke koje Savjet mladih održava jednom godišnje s relevantnim institucijama u svrhu praćenja stanja i aktivnosti.

2. Podupiranje aktivnosti škola i nevladinih organizacija koje idu u smjeru suzbijanja međuvršnjačkog nasilja.

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija i Savjet mladih

Partneri/suradnici: Osnovne i srednje škole, centri za socijalnu skrb, obiteljski centar, organizacije civilnoga društva

Indikatori: Izvještaj o međuvršnjačkom nasilju, broj sastanaka, zaključci praćenja na godišnjoj razini, broj aktivnosti škola, broj uključenih mladih

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: Započeti u 2018., kontinuirana provedba

Naziv mjere: Nastaviti jačati kapacitete udruga mladih i za mlade koje promiču dobrobit mladih u područjima definiranim ovim programom

Predviđene aktivnosti:

1. Financiranje projekata i programa udruga mladih i za mlade pri čemu prednost trebaju imati udruge kojima upravljaju mladi (čine više od 50% članova/ica upravljačkih tijela).
2. Podupiranje edukativnih aktivnosti za uključivanje mladih u rad udruga mladih i za mlade.
3. Poticanje gradova i općina da dodjeljuju javne prostore udrugama mladih i za mlade.

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici: Savjet mladih Krapinsko-zagorske županije, Savjet za razvoj civilnog društva Krapinsko-zagorske županije, općine i gradovi

Indikatori: Broj udruga u kojima mladi čine većinu upravljačkih tijela, broj projekata udruga mladih financiranih putem natječaja, broj dodijeljenih javnih prostora udrugama mladih

Financije: Ne iziskuje dodatna financijska sredstva

Vremenski period: Promijeniti kriterije za bodovanje i obrasce za prijavu za natječaj u 2018. Provedba kontinuirano

Naziv mjere: Osigurati programske/institucionalne potpore udrugama koje pružaju usluge centra za mlade

Predviđene aktivnosti:

1. Financiranje rada Centra za mlade putem trogodišnje programske potpore.

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: organizacije civilnoga društva

Indikatori: iznos osiguranih sredstva za financiranje rada Centra za mlade, broj aktivnosti i korisnika centra za mlade, broj organizacija koje koriste prostor Centra za mlade, broj i vrsta aktivnosti koje se provode

Financije: postojeća sredstva u proračunu

Vremenski period: započeti u 2017., zatim kontinuirano

Naziv mjere: Osigurati programske/institucionalne potpore udrugama koje pružaju besplatne usluge informiranja mladih

Predviđene aktivnosti:

1. (Su)financiranje rada info-centara za mlade
2. Poticanje osnivanja i provođenja aktivnosti info-centara za mlade
3. Provođenje informativnih kampanji među mladima
4. Izrada publikacija za mlade
5. Informiranje mladih o njihovim pravima i mogućnostima aktivnog sudjelovanja

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: organizacije civilnoga društva

Indikatori: Broj financiranih programa info-centara, broj korisnika info-centara, broj info-centara koji djeluju usklađeno sa standardima info-centara za mlade

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija u sklopu redovnih aktivnosti

Vremenski period: Započeti u 2019.

Naziv mjere: Provoditi program građanskog odgoja i obrazovanja u osnovnim i srednjim školama**Predviđene aktivnosti:**

1. Jačanje materijalne potpore školama, učiteljima/cama i nastavnicima/cama te ostalih uvjeta za izvannastavnu ili izbornu provedbu programa u školama Krapinsko-zagorske županije.
2. Nagrađivanje najboljih projekata/škola sa Županijske smotre projekata iz Nacionalnog programa odgoja i obrazovanja za ljudska prava i demokratsko građanstvo.

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: Županijsko vijeće za građanski odgoj i obrazovanje, srednje i osnovne škole

Indikatori: broj priručnika (tiskanih i elektroničkih), broj škola koje sudjeluju na smotri, broj škola koje provode građanski odgoj i obrazovanje kroz izvannastavnu ili izbornu nastavu, broj djece i mladih u izvannastavnoj/izornoj nastavi.

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: 2018. te kontinuirano svake godine

Naziv mjere: Jačanje kapaciteta i utjecaja savjeta mladih u KZZ**Predviđene aktivnosti:**

1. Provođenje najmanje jedne koordinacije Savjeta mladih s područja Krapinsko-zagorske županije godišnje.
2. Poticanje edukacije i stručnog usavršavanja članova/ica savjeta mladih.
3. Poticanje JLS-ova na ispunjavanje zakonske obaveze osnivanja lokalnih savjeta mladih.
4. Promoviranje dobre prakse rada savjeta mladih te provedbe lokalnih programa za mlade.
5. Osiguranje adekvatna financijska sredstva za rad savjeta mladih.

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: Savjet mladih Krapinsko-zagorske županije

Indikatori: broj provedenih koordinacija, broj edukacija na kojima su sudjelovali članovi/ce savjeta, broj JLS-ova koje nisu osnovale savjete, iznos financijskih sredstava za rad savjeta

Financije: Planirati kroz proračunsku stavku Savjeta mladih

Vremenski period: Kontinuirano

Naziv mjere: Povećati toleranciju i razumijevanje te suzbijati rasizam, seksizam, homofobiju i ksenofobiju među mladima.

Predviđene aktivnosti:

1. Obilježavanje Međunarodnog dana ljudskih prava 10.12. i Dan tolerancije 16.11. te druge dane vezane uz ljudska prava (Međunarodni dan žena, Međunarodni dan borbe protiv homofobije i transfobije i sl.)
2. Promicanje europske suradnje i razumijevanja te suzbijanje euroskepticizma među mladima uz razumijevanje doprinosa hrvatske kulture i identiteta Europskoj uniji kroz organiziranje radionica, tribina i predavanja.

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija- Savjet mladih

Partneri/suradnici/: Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Krapinsko-zagorske županije, organizacije civilnoga društva

Indikatori: Broj aktivnosti, broj mladih koji sudjeluju u aktivnostima

Financije: Planirati kroz proračunsku stavku Savjeta mladih i Povjerenstva za ravnopravnost spolova

Vremenski period: Kontinuirano

Naziv mjere: Osnajiti mlade osobe s invaliditetom za donošenje odluka i socijalnu uključenost u zajednicu

Predviđene aktivnosti:

1. Pružanje preventivnih i interventnih mjera u svrhu smanjivanja socijalne isključenosti
2. Razvijanje Capacity building - sustav podrške savjetovanja na istoj razini
3. Poticanje aktivnosti koje doprinose socijalnom uključivanju mladih s invaliditetom u aktivnosti društvene zajednice i civilnog društva kroz volonterski rad
4. Educiranje mladih osoba s invaliditetom o važnosti uključivanja u procese donošenja odluka

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija- upravni odjel zadužen za socijalnu skrb

Partneri/suradnici/: nadležna ministarstva, Jedinice lokalne samouprave, organizacije civilnog društva, Centri za socijalnu skrb

Indikatori: Broj održanih psihološko - motivacijskih radionica s mladima s invaliditetom, osigurane preventivne i interventne mjere u svrhu smanjivanja socijalne isključenosti, razvijen Capacity building sustav podrške na istoj razini, povećan broj mladih s invaliditetom koji sudjeluju u aktivnostima društvene zajednice, te volontiraju u civilnom društvu

Financije: Sredstva iz županijskog proračuna, proračuna JLS, sredstva iz državnog proračuna, redovna djelatnost Centra za socijalnu skrb Krapinsko-zagorske županije

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: Povećati ekološku svijest i važnost održivog razvoja među mladima

Predviđene aktivnosti:

1. Obilježavanje Dana planete zemlje 22.4. i uključivanje mladih u akciju Zelena čistka.
2. U suradnji s organizacijama civilnoga društva organiziranje radionice, tribine i predavanja na temu

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija- Savjet mladih

Partneri/suradnici/: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima KZZ, Energetski centar Bračak, organizacije civilnoga društva

Indikatori: Broj održanih akcija, broj uključenih mladih

Financije: Planirati kroz proračunsku stavku Savjeta mladih

Vremenski period: Kontinuirano

Naziv mjere: Poticati strukturirani dijalog s mladima

Predviđene aktivnosti: Kreiranje planova za sastanke strukturiranog dijaloga s mladima, savjetovanje s mladima, sastanci između donositelja odluka i mladih

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: organizacije civilnoga društva, ustanove koje okupljaju mlade

Indikatori: broj provedenih aktivnosti strukturiranog dijaloga, broj mladih uključenih u proces strukturiranog dijaloga, izrađen izvještaj o provedenim sastancima, broj održanih sastanaka i zaključaka između donositelja odluka i mladih

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: jednom godišnje

Naziv mjere: Poticati razvoj kulture volontiranja kod mladih

Predviđene aktivnosti:

1. Obilježavanje Međunarodnog dan volontera (05.12.) kroz provedbu aktivnosti usmjerenih promociji i vidljivosti volonterskog rada
2. Poticanje odgojno-obrazovnih ustanova na osnivanje školskih volonterskih klubova i provedbu volonterskih aktivnosti
3. Organiziranje radionica, tribina, predavanja, konferencija, okruglih stolova, te drugih informativnih aktivnosti

4. Provođenje volonterskih aktivnosti u okviru manifestacija koje na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini mobiliziraju veliki broj pojedinaca/ki, volontera/ki, organizacija, institucija i drugih dionika u zajednici

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: organizacije civilnoga društva, odgojno-obrazovne ustanove

Indikatori: broj aktivnosti, broj mladih uključenih u aktivnosti, broj formiranih školskih volonterskih klubova, broj uključenih organizacija u provedbu aktivnosti

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

Naziv mjere: Osigurati vrednovanje i priznavanje volonterskog rada

Predviđene aktivnosti:

1. Objavljivanje javnog poziva za „Volontera/ka godine“ i „Volonterska akcija godine“
2. Predstavljanje kandidata/kinja i akcija javnosti
3. Provođenje javnog glasanja za kandidate/kinje i akcije
4. Organiziranje svečane dodjele javnih priznanja

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: organizacije civilnoga društva

Indikatori: javni poziv prijavu volontera/ki i volonterskih akcija godine, broj pristiglih prijava, broj dodijeljenih javnih priznanja

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: jednom godišnje

Naziv mjere: Poticati i razvijati organizaciju međunarodnih volonterskih kampova mladih.

Predviđene aktivnosti:

1. Organiziranje predavanja o mogućnostima volontiranja u inozemstvu te postupcima akreditacije organizacija
2. Promoviranje dobrih praksa volontiranja u međunarodnim volonterskim kampovima
3. Financijski podupiranje provedbe međunarodnih volonterskih kampova

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija

Partneri/suradnici/: Savjeti mladih, organizacije civilnoga društva

Indikatori: broj dobivenih akreditacija, broj organiziranih kampova, broj volontera/ki

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: početak 2018. te kontinuirano

Naziv mjere: Poticati izlaženje školskih periodičnih publikacija

Predviđene aktivnosti:

1. Financijska pomoć za tiskanje školskih periodičnih publikacija
2. Koordinacija škola i izvanškolskih stručnjaka

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zadužen za obrazovanje

Partneri/suradnici/: osnovne i srednje škole s područja Krapinsko-zagorske županije

Indikatori: broj tiskanih publikacija

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: jednom godišnje

Naziv mjere: Poticati rad mrežnih stranica za mlade

Predviđene aktivnosti:

1. Sufinanciranje mrežnih stranica koje pružaju informacije za mlade

Nositelj/i: Krapinsko-zagorska županija - upravni odjel zadužen za mlade

Partneri/suradnici/: Organizacije civilnog društva, jedinice lokalne samouprave, pojedinci kao stalni autori tekstova

Indikatori: broj objavljenih vijesti na portalu, broj stalnih autora tekstova

Financije: Proračun nositelja i partnerskih organizacija

Vremenski period: kontinuirano

7. PREPORUKA JEDINICAMA LOKALNE SAMOUPRAVE

Radi unapređenja položaja mladih u društvu i radi kvalitetnog ostvarenja ovog Programa preporučujemo jedinicama lokalne samouprave s područja Krapinsko-zagorske županije da provedu sljedeće aktivnosti:

- izrade lokalni program za mlade
- osnuju savjet mladih
- potiču rad organizacija civilnoga društva koje rade s mladima
- razvijaju partnerski odnos s mladima te potiču participativnu suradnju
- potiču sudjelovanje mladih u procesima donošenja odluka
- potiču kreativnost mladih u svrhu rješavanja društvenih izazova
- sufinanciraju projekte i programe za mlade
- promiču ravnopravno uključivanje djevojaka i mladića u život lokalne zajednice
- potiču samofinanciranje udruga koje se bave mladima
- da dodjeljuju javne prostore udrugama mladih i za mlade
- podržavaju osnivanje centara za mlade, info-centara za mlade i klubova za mlade
- djeluju u skladu s načelima i ciljevima ovog Programa

PROVEDBA:

Savjet mladih KZZ u svojem godišnjem planu rada definira koje će aktivnosti iz ovog Programa provoditi sukladno indikatorima. O provedbi Programa Savjet mladih, uz pomoć stručnih službi, prikuplja podatke na godišnjoj razini te ih javno objavljuje na službenim stranicama Krapinsko-zagorske županije.

Evalvacija Programa

KRATICE-